

送别黄旭华 :山川江河知道他

新华社记者 熊琦 熊翔鹤 宋立崑

最近是正月以来武汉气温最低的几天。

8日上午，湖北武汉武昌区张之洞路，中国船舶集团有限公司第七一九研究所，从四面八方闻讯赶来的人们自发列队，在寒风中排成长龙。

2月6日，中国工程院院士，共和国勋章、国家最高科学技术奖获得者，中国第一代核潜艇工程总设计师黄旭华，在武汉因病医治无效逝世，享年99岁。

近日，第七一九研究所首次对公众敞开大门，预约进入。人们自发前来，悼念这位将惊涛骇浪的功勋深潜入海的先驱。

山知道我，江河知道我

8日上午9点，吊唁仪式在第七一九研究所总体楼二楼大厅设置的灵堂举行。

相拥而泣的母女、庄重敬礼的少先队员、低头致意的青年学生、含泪献花的职工……前来吊唁的队伍里，思念满溢。格外引人注目的是许多相互搀扶着前来的耄耋老人。他们大多是曾与黄老共事的研究人员。

2022年的夏天，我们在大院里遇见时，他还在关心我国核潜艇事业的发展方向。81岁的第七一九研究所退休研究员曹志荣回忆着和黄老相处的最后片段。那时候他已不能自如行走，但仍嘱咐大家，要把更多的年轻人引到核潜艇事业上来，让这条

阿尔及利亚推进海水淡化

以应对水资源短缺

新华社阿尔及尔2月9日电 (记者 徐永春) 据阿尔及利亚《祖国报》9日报道，为应对日益严重的饮用水短缺问题，阿尔及利亚政府投入了24亿美元资金，用于建设5座海水淡化厂。

报道说，这些新建设施预计将于今年2月完成，届时阿尔及利亚的海水淡化水占供水总量的比例将从18%提升至42%。此外，阿政府还计划在2030年前新建6座海水淡化厂。

报道说，阿政府的另一项措施是推进农业和工业领域的废水回收利用，目标是到2030年将60%的废水处理后重新用于农业灌溉。目前，阿尔及利亚拥有240座污水处理厂，但全国范围内仅有不到50%的废水得到有效处理。

报道援引水利专家的建议说，阿尔及利亚可以借鉴中国和德国推行的“海绵城市”理念，通过自然解决方案优化雨水管理，提高城市抵御洪水的能力。专家同时建议通过数字化和技术创新对水利基础设施进行现代化改造，以优化水资源管理。

阿尔及利亚位于北非，其大部分地区属于干旱和半干旱气候区，降水量有限且分布不均。近年来，愈加频繁且持续时间更长的干旱加剧了该国的水资源短缺状况。

最新研究有望让菜籽油更有营养

新华社武汉2月9日电 (记者 侯文坤) 据中国农业科学院油料作物研究所消息，该所油菜遗传育种团队在油菜籽品质改良研究中取得新进展，揭示了正向调控油菜籽维生素E和负向调控油菜籽硫苷含量的分子机制，发掘出优异等位基因，为油菜籽品质改良提供了基因资源和技术支撑。相关研究成果近日发表在国际权威学术期刊《植物生物技术杂志》上。



最高检聘任首批60名技术调查官

记者

2月9日从最高人民检察院获悉，最高检知识产权检察办公室今年1月发布了《技术调查官管理办法》，明确了技术调查官的选任领域、选聘办法、任职条件、职责和参与办案要求等。

随后，通过严格筛选，最高检知识产权检察办公室会同检察技术信息研究中心正式聘任了首批60名技术调查官。

据介绍，技术调查官主要从机械、通信、化工、光学、材料、电子信息、计算机、医药、生物等领域从事生产、管理、研发、设计或者专利审查、专利代理的专业技术人员中选任，实施动态管理。技术调查官由行业协会、有关单位等推荐，经最高检知识产权检察办公室审核后从中选择聘任。

首批技术调查官分别由最高检聘任。 (记者 刘硕 邢拓)

全国手机等数码产品购新补贴申请人数突破2000万

新华社北京2月9日电 (记者 谢希瑶)

记者9日从商务部获悉，商务部全国家电以旧换新及手机等数码产品购新数据平台显示，1月20日0时至2月8日24时，有209.2万名消费者申请了2541.4万件手机等数码产品购新补贴。

1月15日，商务部会同相关部门发布《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》。1月20日，全国28个省份及时启动补贴政策，其他地区也相继落地实施。据中国银联监测数据，全国超6000家商户通过银联参与手机等数码产品购新补贴活动，产生补贴交易626.84万笔，销售金额约205.8亿元。

第三方市场调查机构数据显示，购新补贴政策带动手机市场销量额齐增。节前一周，手机销售量、销售额环比分别上涨74%和65%，同比分别

上涨30%和34%；春节期间，2000元以下、2000至4000元、4000至6000元价位手机销售量与上年春节期间相比同比分别增长10%、52%、108%。

据介绍，商务部高度重视补贴政策风险防范工作，全国商务系统通过多维度搭建信息数据库，对购买人身份信息与补贴交易真实性进行实时校验，全流程监控资金使用风险，保证每笔交易真实、闭环、可溯。手机生产、销售企业积极响应，履行风控直接责任，广泛应用动态口令签收、物流轨迹校验等技术，加强风控判断，防范虚假交易。

下一步，商务部将持续加强工作指导，督促各地进一步优化申领流程、扩大参与主体、强化风险防范，确保手机等数码产品购新补贴政策平稳、顺畅实施。

的理念，使张家界的绿水青山成为讲述中国故事的立体舞台。

文旅融合新范式的启示与展望

张家界春节文旅现象的本质，是完成了从景观消费到文化漫游的转型升级，包含三重维度：文化内核的现代表达、技术赋能的服务革新、价值共鸣的全球叙事。这种模式对正在寻求突破的文旅行业具有普适启示：在5A景区同质化竞争的困局中，唯有深耕在地文化基因，才能构筑不可复制的核心竞争力。

在这个春节，张家界用非遗描绘了一幅文旅融合的新图景：文化不再是景区配套的装饰品，而是驱动发展的核心引擎；旅游不止于空间位移的物理行为，更是文明对话的精神之旅。在这里，每一处世界遗产都是活着的历史，每一次山水相逢都是文明的相遇。

◀◀ (紧接1版①) 春风行动

活动开展期间，张家界就业平台发布岗位2356个。同时，创新实施了岗位推介直达基层的策略，用5G短信技术将招聘岗位信息直接推送到各乡镇(街道)就业分管领导及专干、村两委成员和网格(组长)手中，以促进城乡劳动力及时就业。截至目前，已发送岗位信息3批次。

线下，各区县零工市场实现100%

全覆盖，通过定期归集企业岗位信息，为求职者提供就近就地就业机会。

此外，市人社部门还通过互联网+政务服务改革，优化就业服务流程，实现失业登记、岗位归集等事项

就地办，进一步提升了就业服务的便利性和高效性。

截至目前，全市8家零工市场总计发布114家企业和个体工商户提供的岗位2000余个，达成就业意向217人。

公益广告